31.亞述王

所羅門王過世之後,以色列發生了內戰,國家一分為二,北國稱為以色列,南國稱為猶大。 大衛的子孫統管南國猶大。

過了很多年以後,希西家王登基成為猶大國王。他與神同行,神也尊榮他。他作王期間, 北邊的以色列國被亞述帝國征服了,以色列國的人也被趕出他們土地。亞述大軍下一個目標, 就是準備要攻擊南國猶大。

亞述軍隊的總司令先與猶大的官員在耶路撒冷城牆外會面。亞述的總司令說:「西拿基立,我們亞述的大王,要我轉告你們希西家國王,說,你為什麼要抵抗呢?你以為別的國家會來幫你嗎?他們才不會來呢,因為他們全都怕我們的大軍!」他們繼續恐嚇說:「哼,你何必相信你的主、你的神呢?就是你的神派我們來毀滅你們的啊!哈哈!」

在城牆上的人都聽見亞述的總司令用希伯來話所講的每一句話。猶太的官員說:「拜託,你們用你們自己的語言就可以了,我們都聽得懂你們的語言。」

亞述的總司令大笑,更大聲的說:「不,這些話的確是說給你們國王聽的,不過同時也想說給你們一般的百姓聽,因為當我們軍隊壓扁你們的時候,最痛苦的是他們啊。哈哈!」

亞述的總司令指著牆上的人說:「你們聽著,不要相信你們的國王或者你們的神!要相信亞述國王西拿基立!他會好好的照顧你們。亞述征服過許多國家,那些國家沒有一個神能保護他們,同樣的,你們的神也無法阻擋亞述偉大的國王!」

當王聽見這樣的報告,他哀慟的撕裂衣服,在聖殿裡禱告。他派人去通知先知以賽亞,請求先知為猶大國禱告。

以賽亞差人轉告一句話給希西家王說:「主說,我知道這個人,不要怕他。我會在他的耳裡說句悄悄話,他就會匆忙回到自己的國家。他一回去,就會有人把他殺了。」

就在這時,亞述的總司令聽說亞述國內出亂子了,他必須趕快回國去平定內亂,突然間,整個亞述大軍開始撤營,全部都離開了。

猶大從此社會安定了一段時間,直到亞述國王西拿基立又再一次調派軍隊,往猶大邊界靠近。他們寫信來說:「你的神告訴你說,我離你很遠,所以你很安全嗎?別相信他的話!我征服過很多國家,我還用火把他們的神都給燒了,他們的神根本沒有辦法保護他們的國家。」

希西家王把這封信帶到聖殿裡,他把信攤開在主的面前,開始禱告。以賽亞又派人送了一個信息給希西家王,內容是神對西拿基立說的話。

神說:「你以為你是誰?我曾叫耶路撒冷對你吐口水。你以為你有資格嘲笑別人?是我把你放在這個有能力的地位上來審判其他國家,你竟然這麼囂張,還敢對我吼叫?現在我要用一個鉤子鈎住你的鼻子,在你嘴裡放個嚼環,把你牽回你的穀倉!」

神對希西家說:「別擔心西拿基立,沒有任何一支箭會射進耶路撒冷的城牆。在亞述的軍隊到達耶路撒冷以前,他們就會向後轉,回到他們自己的國家。我保衛你,我一定會拯救耶路撒冷,因為我已經答應過大衛了。」

那天太陽下山時,亞述的軍隊紮營,晚上那些人都坐在營火旁,直到睡覺時間。但是當第二天早上太陽升起的時候,十八萬五千人在睡覺的時候都死了,亞述大王的軍隊全是死人! 西拿基立王火速的回到亞述首都尼尼微城,跪倒在他所拜的偶像前面,這時他的兩個兒子突然走進來刺殺了他。西拿基立,就是亞述的大王,就這麼死了,耶路撒冷因此平靜了下來。